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	KHO BẠC NHÀ NƯỚC

KHO BẠC NHÀ NƯỚC AN GIANG
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 641/KBAG-TH
	An Giang, ngày  31 tháng 10 năm 2014

	V/v triển khai thanh tra chuyên ngành, xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực Kho bạc Nhà nước
	


Kính gửi: 
- Các Sở, Ban ngành cấp tỉnh;

- UBND các huyện, thị, thành phố.

- Căn cứ Thông tư số 54/2014/TT-BTC ngày 24/04/2014 của Bộ Tài chính quy định chi tiết và hướng dẫn thực hiện việc xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực Kho bạc Nhà nước theo quy định tại Nghị định số 192/2013/NĐ-CP ngày 21/11/2013 của Chính phủ;

- Căn cứ Quyết định số 2456/QĐ-BTC ngày 24/9/2014 của Bộ trưởng Bộ Tài chính về việc ban hành Quy chế hoạt động thanh tra chuyên ngành Kho bạc Nhà nước;
Kho bạc Nhà nước An Giang sẽ triển khai các vấn đề trên như sau:
1. Đối với xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực KBNN:
- Thông tư số 54/2014/TT-BTC ngày 24/04/2014 của Bộ Tài chính đã có hiệu lực thi hành từ 01/7/2014; sau quá trình nghiên cứu, KBNN An Giang sẽ áp dụng thực hiện từ 01/11/2014. 

- Đối tượng áp dụng: Các đơn vị sử dụng ngân sách nhà nước (NSNN), cơ quan, tổ chức được NSNN hỗ trợ kinh phí; các chủ đầu tư, ban quản lý dự án thuộc nguồn vốn NSNN. Tổ chức và cá nhân có liên quan đến việc xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực KBNN.
- Tổ chức bị xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực KBNN không được sử dụng tiền NSNN hoặc tiền có nguồn gốc từ NSNN để nộp phạt. Sau khi chấp hành quyết định xử phạt, tổ chức bị xử phạt có trách nhiệm xác định cá nhân gây ra vi phạm để xác định trách nhiệm pháp lý, nộp lại khoản tiền phạt và khắc phục hậu quả do hành vi vi phạm của cá nhân đó gây ra. 
Vì vậy, đề nghị thủ trưởng các đơn vị sử dụng NSNN nghiên cứu, quán triệt rõ vấn đề này đến cán bộ công chức, viên chức tại đơn vị mình và kiểm soát kỹ hồ sơ, chứng từ thanh toán, chi trả trước khi gửi đến KBNN. 
KBNN An Giang sẽ áp dụng xử phạt vi phạm hành chính trong quá trình kiểm soát chi NSNN và trong hoạt động thanh tra chuyên ngành.

2. Đối với thực hiện thanh tra chuyên ngành KBNN:
- Quyết định số 2456/QĐ-BTC ngày 24/9/2014 của Bộ trưởng Bộ Tài chính về việc ban hành Quy chế hoạt động thanh tra chuyên ngành Kho bạc Nhà nước, đã có hiệu lực thi hành từ 24/9/2014, giao nhiệm vụ cho hệ thống KBNN thực hiện thanh tra chuyên ngành đối với lĩnh vực sử dụng NSNN và các quỹ tài chính do KBNN quản lý.
- Nội dung thanh tra chuyên ngành KBNN là thanh tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về các khoản chi NSNN bao gồm chi thường xuyên và chi đầu tư XDCB thực hiện kiểm soát chi qua hệ thống KBNN, việc chấp hành các quy định của pháp luật của các quỹ tài chính do KBNN quản lý. 

- KBNN An Giang sẽ áp dụng xử phạt vi phạm hành chính theo quy định tại Nghị định số 192/2013/NĐ-CP ngày 21/11/2013 của Chính phủ nếu phát hiện hành vi vi phạm trong quá trình thực hiện thanh tra chuyên ngành KBNN.

Trên đây là những vấn đề còn mới, quá trình áp dụng thực hiện sẽ không tránh khỏi những khó khăn. Để triển khai thực hiện các vấn đề trên có hiệu quả, đúng quy định, KBNN An Giang đề nghị các Sở, Ban ngành cấp tỉnh và UBND các huyện, thị phối hợp hỗ trợ Kho bạc trong quá trình triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như trên;
- UBND tỉnh (thay b/c);

- Ban Giám đốc; 

- Lưu: VT, TH.
	GIÁM ĐỐC
Đã ký
Lâm Hồng Cường
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